
Le    20 octobre 2025

 

N°   22/2 CSLG

       
              

PROCES-VERBAL
DE L'ASSEMBLEE GENERALE

 ORDINAIRE DU CLUB SPORTIF ET
DES LOISIRS DE LA GENDARMERIE

DU NORD PAS DE CALAIS
LE 18 OCTOBRE 2025

A VILLENEUVE D’ASCQ

LE PRESIDENT PREND LA PAROLE :

RAPPEL ORDRE DU JOUR :

ASSEMBLEE GENERALE : 

mot du président,
questions  diverses,  tour  de  table  des  participants,  présentation  des

différents intervenants extérieurs au CSLG et exposés , 
bilan de la saison 2024/2025,
rapport moral,
rapport financier,
présentation du projet de budget 2025/2026,
composition  du  nouveau  bureau  avec  les  différentes  fonctions  des

membres du comité directeur,
moment de convivialité  ( vin honneur - repas en commun)



                    
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le président, prend la parole 
-  bonjour à toutes et tous, merci de votre présence ce jour à l’occasion de cette
nouvelle AG Ordinaire,
-  Approbation du procès-verbal  de l'assemblée générale  ordinaire  du 12 octobre
2024
Nous  n'avons  reçu  aucune  observation  écrite  concernant  le  procès-verbal  de  l'
assemblée générale ordinaire qui s'était déroulée le 12 octobre 2024 et qui avait été
diffusée par mail fin octobre 2024. Toutefois nous sommes toutes et tous réunis
aujourd'hui et la parole est libre, y a t'il des observations utiles, nécessaires, avant
de passer au vote ?
Y a t'il quelqu'un qui soit contre le procès-verbal ?   Néant -
Y a t'il une abstention ? Néant -

L'assemblée générale ordinaire de ce jour approuve à l'unanimité le procès-verbal
de l' assemblée générale ordinaire du 12 octobre 2024.

Le  comité  directeur  du  CSLG,  le  président  du  CSLG  vous  remercient  de  votre
confiance.
Le  quota  des  participants  pour  cette  assemblée  générale  a  été  atteint.  Nous
pouvons la débuter en toute quiétude :
Pour rappel nombre adhérents au 31 août 2025 = 658 -
Sections externes présentes :  Judo 13 –  Calais  GM 47 –  Calais  côte opale 28 –
Gravelines 35 –– Arras - 116 soit  239 adhérents

Sections  Villeneuve  d’Ascq  présentes :  Badminton 5 -  –  Casqu’rout 13 –  Cross
training 42 – Karaté 1 – Kick Boxing 77 – Mma Grapling 22 – Natation 3 –– Tennis 10
– foot salle Q 11 – foot herbe 18 – peinture sur porcelaine 1 - foot caserne 30 - soit
un total d’adhérents de  233 adhérents –  

TOTAL présents : 239 + 244 = 472/658 -  soit 71,73 %

Sections externes ayant adressé par mail leurs pouvoirs et leurs validations pour
les futurs statuts et le futur règlement intérieur du club : 
Béthune 21 –  Valenciennes GM 36 –  Caudry  23 –  Avesnes sur Helpe  11 –  Lille
Musculation 13 -
soit 104 adhérents/658 - – ( en attente La Bassée !! ) – soit 15,80 % -

Sections Villeneuve d’Ascq ayant adressé leurs pouvoirs et leurs validations pour



les futurs statuts et le futur règlement intérieur du club   :
Musculation 71 - Pétanque 3 - Basket 8 - 82/658  adhérents –  soit 12,47 % -
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«    Monsieur le Général commandant la Région de gendarmerie des Hauts de
France ou son représentant, Monsieur le Président du comité régional olympique et
sportif ou son représentant, Monsieur le directeur général de la FCD, Monsieur le
Président de la ligue Nord-Est de la Fédération des Clubs de la Défense ou son
représentant, Mesdames et Messieurs les responsables des sections externes et de
VILLENEUVE D’ASCQ, chers membres du comité directeur du CSLG et de bureau,
chers adhérents du CSLG, chers partenaires du club, chers amis :

Nous nous trouvons ce jour dans cette Salle du Petit Bosquet à Villeneuve
d’Ascq pour la 2ème année consécutive. Je voulais remercier Monsieur le maire de
Villeneuve d’Ascq d’avoir bien voulu nous prêter gracieusement ce local.

Nous n’avons cesse de nous adapter !!!
Nous  allons  participer  à  l'assemblée  générale  du  CSLG,  ce  moment  fort  et  si
important de notre vie associative.

Je voudrai avoir une pensée pour tous nos proches, tous nos amis ou les
personnes qui nous sont chères qui nous ont quittés au cours de cette année. Ils
sont nombreux.

Je vous demanderai de vous lever et d’observer en leur hommage une
minute de silence. 

…. Une minute de silence……   
 
J'adresse mes plus humbles remerciements à l'ensemble des membres

du  comité  directeur  et  de  bureau,  aux  différents  responsables  des  différentes
sections ( externes et de Villeneuve d'Ascq) pour le travail remarquable dont ils font
preuve depuis de nombreuses saisons ou pour certains depuis une saison,  voire
viennent de commencer, pour mener à bien le fonctionnement du club ainsi que de
leurs sections respectives. De nouvelles sections ont été créées avec changements
de responsables. 

Comme vous pourrez le remarquer par la suite, le rôle de responsable de section est
de plus en plus important et assujetti à des contraintes que nous ne pouvons éviter
et qui sont de plus en plus pesantes. Nous n’avons pas le choix il faut faire avec et
s’adapter et je sais que vous savez faire.
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Notre  assemblée générale  est  une tradition,  un moment important  de
notre  vie  associative,  celui  où  tous  les  dirigeants  responsables  des  sections
externes et de Villeneuve d’Ascq se réunissent pour faire le point et se rencontrer,
car  c’est  pratiquement  l’une  des  seules  occasions  de  vous  voir  et  côtoyer
l’ensemble des membres du comité directeur. 

Nous  avons  la  chance  cette  année  d’avoir  la  présence  du  Directeur
Général  de la  FCD,  Monsieur  Pascal  Raveau.  Pascal  nous sommes chanceux de
t’avoir avec nous. Tout à l’heure il prendra la parole et il aura très certainement des
informations à nous communiquer et répondra à vos éventuelles questions.

J'espère qu'au cours de cette nouvelle saison vous mettrez tout en oeuvre
pour  appliquer  ou  faire  appliquer  nos  directives  QUI  SONT  CELLES  de  notre
Fédération et de notre ligue. Il ne faudra pas simplement nous écouter mais bien
retenir ce que nous vous demandons. 

Ce sera un gain de temps pour tout le monde. La trésorerie est saine mais
nous devons encore mieux la maîtriser. Notre trésorier, Pascal , s'est employé à 300
% tout au long de la saison écoulée, comme les précédentes saisons, pour répondre
à vos attentes, enregistrer vos opérations de trésorerie et a toujours été à votre
écoute et a toujours répondu favorablement à vos sollicitations. Vous avez constaté
un changement notable dans les opérations de trésorerie qui sont traitées au jour le
jour  et  c’est  un  bien  pour  toutes  et  tous.  Nous  tenions  à  le  remercier
chaleureusement.

Caroline, notre nouvelle secrétaire générale vient d’effectuer une saison dans
ce  poste.  Elle  vient  d’atteindre  son  rythme  de  croisière  et  je  pense  qu’elle  a
beaucoup d’informations à vous communiquer ou de directives à vous donner.
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Bien  que  cela  ait  déjà  été  abordé  lors  des  différentes  AG  successives,  il  est
important d’insister sur les points suivants, au risque de sembler se répéter mais
pas assez suffisamment au vu de dossiers que j’ai reçus...
- Les adresses professionnelles ne sont pas admises à la FCD, il faut 
impérativement une adresse civile. De surcroît, les adresses @laposte.net ne sont 
plus acceptées (problème technique dixit la FCD)

- Pour toute demande ou contact, l’adresse de contact sera 
secretariat.cslg5962@hotmail.com ; Nous insistons sur ce point car de nombreuses 
personnes m’écrivent encore sur d’autres adresses, professionnelles ou privées. 

- Dossier inscription doit être complet : formulaire de demande de licence, 
questionnaire santé. Il est très compliqué de recevoir d’un côté un questionnaire 
santé par mail, trois semaines plus tard le formulaire d’inscription par papier et les 
règlements par une autre voie en passant par d’autres personnes. Sans compter des
versements partiels sans plus d’indication...

- Ainsi dorénavant tout dossier devra arriver complet avec le règlement directement
au secrétariat, 

- Je déborde de nouveau sur la partie trésorerie, les règlements peuvent être en 
numéraire, par chèque ou par virement bancaire. Il faut alors joindre le récépissé de
virement. Le virement peut être intéressant en cas de demande de licence en 
urgence.  L’on peut également régler sa cotisation par le biais de Pass’sport.

- Ne pas oublier de compléter le bordereau de remise des règlements qui permet de
bien assigner les règlements aux licences demandées, notamment en cas d’un seul 
règlement pour plusieurs licences, ou vice-versa, plusieurs versements pour la 
même inscription ; la feuille de calcul est très ajustable...

- pensez aux photos pour les licences, au format informatique (jpg ou png) si 
possible, cela simplifie le travail à tout le monde ; même un selfy convient.

- Bien prendre en compte l’intitulé correct de l’activité, la liste exhaustive vous a 
été transmise (en même que temps que la note d’organisation, 3000 ou 3002). Je 
reçois encore des demandes avec « sport de raquettes » qui est trop générique ou 

mailto:secretariat.cslg5962@hotmail.com


« crossfit » qui est une marque déposée inutilisable pour nos activités (cross 
training force). 
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Vous avez reçu début août toutes les notes de la FCD avec le code et le détail des 
activités à inscrire. On va vous l’adresser à nouveau. De même j’attire l’attention 
que football est à 7 ou à 11 et n’intègre pas le futsal.

- Personne à prévenir en cas d’urgence, déjà apparue depuis 3 saisons , qui peut 
être pratique en cas de besoin s’il y a un numéro de téléphone qui accompagne le 
degré de parenté car s’il faut commencer à rechercher les coordonnées des 
personnes à contacter, la notion d’urgence disparaît.

- Depuis 3 saisons, (à chaque année ses surprises), est apparue la case d’affiliation 
à la CNMSS (ne concerne que les militaires) avec la gratuité de la licence FCD (part 
de 22,00€ sur la cotisation cette année) pour les mineurs ressortissant (de la 
CNMSS) en situation de handicap. Même si vos licenciés ne sont pas concernés 
directement, merci de compléter ces cases : pour l’année prochaine il est question 
que la fédération (FCD je précise) permette la gratuité de la prise de licence 
(toujours cette part de 22,00€) pour tous les mineurs ressortissants de la CNMSS. 
Tout cela bien entendu est assujetti à des accords cadre entre la FCD et la CNMSS. 

- les formulaires sont régulièrement mis à jour (bug ou autres), notamment en début
de saison. Essayer d’utiliser celui qui vous a été adressé par mail en août 2025.

- Penser à vérifier régulièrement la boîte des indésirables ou spam car bien souvent 
les logiciels de messagerie assimilent sygélic à un spammeur à cause des envois de
mail en masse (un mail par licence)  

C’est au responsable de section de m’adresser les bulletins d’inscriptions après 
vérification que tout a bien été renseigné (version papier ou par voie dématérialisée
– merci ) ».

Nous pouvons remercier Caroline pour ces précieux conseils. 
En espérant qu’ils seront appliqués.

Philippe,  notre secrétaire général adjoint, vice-président de la ligue Nord-Est,
par ailleurs président de la commission sportive ligue a des informations à vous
communiquer – Il est l’intermédiaire entre la ligue Nord-Est et notre club et nous
avons toujours  la  primeur  de connaître  les  différentes  manifestations  ou autres
sujets brulants bien avant les autres clubs. Je lui laisse la parole :
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Sujets abordés au niveau Ligue :
 
Sportif : Bilan de la saison 2024/2025 qui a été excellente tant au niveau des 
résultats que de la participation -
Les 8 Championnats régionaux ont été programmés de Novembre 2024 à Avril 
2025.
Badminton , foot à 8 , futsal , Golf , Padel , Pétanque , Tennis , Tir à l'arc .

Organisation du national de cyclisme à brebieres (62) Très belle réussite .

Au niveau National FCD : 
Epinal champion régional et champion de France .
Tir a l'arc . Nombreux titres pour Mourmelon et St Dizier .
Judo : Nombreux titres pour le CSLG NPDC
Pétanque : Doublette masculine du CSLG NPDC championne de France 

Prévisions Pour la saison 2025/2026 :
- Réintegration du Volley Ball , Cyclisme , Rugby à 7 en Régional .
- National de VTT Loisirs à BUHL (68) du 29 au 31 Mai 2026 
- Rasseblement National de PADEL à Reims ( Mai Juin ) 

Pour 2027 : La Ligue prendra le National de pêche sportive à 
St DIZIER : LAC DE DER 

Pour 2028 / Positionnement sur la Randonnée Pédestre ( Le Portel ????) .
En 2026 / Challenge national de drones à Chaumont . 

Equipements Sportifs . Contrat avec JOMA .
Petit rappel sur la tenue lors des Nationaux , notamment au niveau des 
Podiums ( Sensibilisation ) 
Explication sur la fin des remboursements de plus de 1000Kms (A/R) .

 En résumant baisse de 30 Euros par inscription par compétiteur afin que tout
le monde en profite . 

Le calendrier des championnats nationaux de la FCD pour la saison 2025/2026 
est en pièce jointe (cf – annexe n° 10) -



Merci Philippe
Le Président reprend la parole

Je laisse la parole au vice-président du CSLG, Eric, responsable communication au
sein du club :
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Voilà maintenant plus de 6 ans que le CSLG Nord-Pas de Calais anime une page
Facebook,  portant  haut  nos  couleurs  et  mettant  en  exergue  vos  talents,  qu’ils
soient sportifs
ou culturels.
À ce jour, elle compte 1147 followers, dont 34 super-fans.
Nos publications sont relayées entre autres, par la Ligue Nord-Est, ainsi que par la
FCD.
Ce  qui  élargit  considérablement  notre  auditoire  virtuel  et  bien  entendu,  par  un
échange de
bons procédés, nous relayons les leurs.
La saison écoulée a permis de toucher près de 121 000 personnes au travers de 171
publications.  Celles-ci  ont  engendré  près  de  14  000  interactions,  dont  4000
réactions.
Ces chiffres démontrent que chacune de nos publications a généré une moyenne de
707
vues, et ce avec seulement un médian de 2 partages par posts.
Si l’on ajoute à cela, le fait que sur les 27 sections de notre club, représentant plus
de 35
activités différentes, seules 5 sections alimentent régulièrement notre page FB. Je
vous
laisse imaginer les résultats que nous pourrions obtenir si …
Nous voyons bien que la majorité d’entre vous n’est pas réfractaire au fait de
communiquer sur leurs activités. J’en veux pour preuve la multiplication des pages
FB (ou
même de sites) s’intitulant « CSLG… » de telle ou telle ville, ou autre. Or, faut-il
vous
rappeler que pour se prévaloir d’un nom ou d’un titre et ce quel qu’il soit, il convient
de se
rapprocher des infrastructures qui en sont détentrices.
Comme vous pourrez le voir sur les graphiques qui seront mis à votre disposition,
l’intensité de la fréquentation de notre page est intimement liée aux événements
que nous
organisons et/ou aux manifestations et événements d’importance spécifiques à vos
activités.
La saisonnalité est elle aussi un facteur important.  Ainsi,  on peut constater une
activité
soutenue de septembre à mai pour un relâchement bien légitime durant les mois de



juin,
juillet et août, traditionnellement liés à une période de congés.
La nature des contenus influe également sur la fréquentation de nos pages. 
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Si  un  petit  texte  (voire  une  légende)  accompagnant  quelques  photos  reste  une
valeur sûre. Nous
constatons des pics de « vues » élevés dès lors qu’apparaît une vidéo. Cependant,
bien
qu’essentiellement dédiée à ce genre de support, notre page Instagram ne démarre
pas
franchement. Ceci étant certainement dû à une audience composée par un public
générationnellement différent.
Devons-nous  vous  rappeler  que  le  mécénat  s’avère  indispensable  au  bon
fonctionnement
matériel et financier d’un club comme le notre ?
Les « sponsors » ont également à coeur de se faire connaitre, notamment auprès de
celles
et ceux qu’ils commanditent. Aussi, ne vous offusquez pas lors de la parution de
ceux-ci.
Étant donné le contexte économique que nous connaissons, il est de plus en plus
difficile
pour les équipes de Philippe de trouver de nouveaux « parrains ». Ça leur fait plaisir
tout en
leur rendant service et nous, nous nous y retrouvons.
Comme je vous l’ai dit lors des A.G précédentes, je reste à votre disposition si vous
avez
besoin d’un petit reportage vidéo, clip ou autre, pour vos événements.

En  marge  de  cela,  nos  relations  avec  les  médias  «  classiques  »  ne  sont  pas
reléguées aux
souvenirs. Des contacts réguliers sont établis avec différentes rédactions locales,
que ce
soit de la VDN ou d’une presse plus spécialisée.
Ceci termine mon petit laïus.
N’hésitez pas à me contacter, je me ferai un plaisir de pouvoir vous renseigner ou
vous
rendre service.
Sur ce, je rends la parole à notre président aux fins de poursuite de notre A.G.
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Le président reprend la parole - 
Un grand Merci à vous 3 –

Le CSLG est un club jeune mais qui commence à prendre de la bouteille,
qui a atteint la quarantaine en août 2018. En 2028 ( c’est-à-dire dans 3 ans cela
passera vite d’ici là ) l’on fêtera ses cinquante années d’existence  !! Le CSLG tient
à vous remercier, vous toutes et tous ici présents ce jour. Je le dis tous les ans,
participer à l'assemblée générale, c'est prendre sa part dans l'évolution de notre
club et dans la construction de son avenir. En espérant que nos échanges et nos
débats seront constructifs pour mener à bien notre tâche. Cette saison ( 2024/2025)
nos objectifs ont été revus à la baisse. nous sommes passés de 713  adhérents au
31 août 2024 au nombre de 658 au 31 août 2025, soit une diminution  de 7,71 %. 

Arrêt provisoire de la section peinture sur porcelaine,  baisse des adhérents de la
section Tir à l’Arc, 
De nombreux déplacements effectués par nos EGM qui a eu comme inconvénient la
perte d’adhésions. Les Tableaux comparatifs sont joints en annexes ( cf – annexes 1
et 2) –  ils se trouvent dans le dossier de présentation qui vous a été remis - 

Toutes  nos  activités,  qu’elles  soient  sportives  ou  culturelles  ont  été
suivies  ardemment  par  l’ensemble  des  sections  qu’elles  soient  externes  ou  de
Villeneuve d’Ascq.

Je vous réitère toute ma confiance et vous demande de persévérer dans
vos activités. Je sais que la tâche n’est pas facile mais que vous mettrez tout en
oeuvre  pour  que le  C.S.L.G.  continue d’avoir  cette  « aura » près des différentes
autorités qui nous entourent, qu’elles soient de l’arme, militaires ou civiles.

J’espère que cette matinée sera enrichissante pour vous toutes et tous
et  que  nous  en  garderons  un  excellent  souvenir.  Je  souhaite  la  bienvenue  aux
nouveaux responsables de sections qui sont présents ici dans la salle. 

Je vous demanderai de ne pas hésiter à vous exprimer quand vous le



désirerez- Vous pouvez intervenir à tout moment. ».  



                    
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faire passer les fiches de présence avec les coordonnées exactes - 

           Remplissez le maximum d'informations

Nous pourrons comparer et vérifier et mettre à jour vos fiches si nécessaire car 
dans moins d’un mois nous devrons adresser tous ces renseignements à la ligue 
Nord-Est pour qu’à son tour leur secrétaire-général prépare l’ assemblée générale de
la ligue Nord-Est qui se déroulera normalement le 27 novembre 2025 – Reims (51) -
L' AG fédérale se déroulera le 11 avril 2026 à Besançon (25) -

En  cas  d’organisation  d’une  compétition  sportive  en  dehors  d’une
manifestation nationale pilotée par la FCD, voire régionale pour les sélections, vous
devez  établir  une  note  d’organisation  en  nous  fournissant  le  maximum  de
renseignements ( compétition – date – jour – lieu – horaires - – véhicules utilisés pour
cette organisation - ) – Adresser également un projet de budget et le C.R. financier à
l’issue de la manifestation. Je le dis tous les ans.

- Effectuer les demandes d’assurance journée pour les non adhérents au CSLG.

Caroline tient  à  vous  donner  des  explications  et  vous  préciser  la  manière  de
procéder.

En effet, comme tout club et à l’instar d’un registre de bord d’un navire, le CSLG
dispose d’un registre journal sur lequel tout fait ou manifestation est mentionné. Il
est  donc  intéressant  d’y  enregistrer  les  notes  de  services  des  diverses
manifestations organisées par une section.
Je  vais  déborder  légèrement  mais  il  est  intéressant  pour  des  communications
officielles d’adresser les courriers aux trois piliers que sont le président, le trésorier
et le secrétaire. Même si un message initial ne concerne pas immédiatement tous
les trois, rapidement l’un ou l’autre devra intervenir conjointement dans le dossier.

Le Président reprend la parole



Merci  Caroline, pour toutes ces informations tu as eu de plus en plus de tâches à
effectuer par voie dématérialisée pour le bon fonctionnement de notre petit petit
club.
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Je rappelle qu’il est fortement déconseillé de mettre les chèques à encaisser pour
votre  section  sur  le  compte  du  mess  local  ou  du comité  des  fêtes  local.  Vous
dépendez  du CSLG et  toutes  vos  dépenses  ou rentrées  d’argent  doivent  passer
entre les mains de notre trésorier. Il alimente au fur et à mesure l’avoir de votre
section.

Il est totalement interdit de mettre les chèques de votre activité section sur votre
compte bancaire personnel.

Le CSLG NPDC a supporté la somme de : 1 648,51 € pour les assurances protégeant
vos activités dans les locaux gendarmerie et continuera cette saison encore et les
saisons futures, ainsi que la somme de 340,00 €  pour la protection juridique. Soit
La somme totale de 1 988,51 €.

Locaux assurés à : 
- A/Helpe  - Arras - Caudry – Béthune - Calais GM - Valenciennes GM

Villeneuve d’Ascq - LILLE - LA BASSEE - Gravelines  -

Un  petit  rappel :  les  autres  sections  externes  qui  utilisent  des  locaux
extérieurs aux résidences gendarmerie pour pratiquer leurs activités doivent
établir  une  convention  locale  signée  par  le  président  du  CSLG  NPDC  –  à
transmettre au secrétariat du CSLG après signature des 2 parties concernées
pour classement au REGISTRE JOURNAL du club.

Concernant les déclarations d’accident

Depuis le 1er septembre 2019, un nouveau procédé est mis en place au niveau de la
FCD concernant la gestion des assurances et les déclarations d’accident : 

Caroline tient à vous préciser également : 

……nous ne déclarons pas, bien heureusement, beaucoup d’accident. 
Comme vient de l’indiquer le président, depuis 2019 les déclarations 
d’accident se font en ligne sur le site web dédié (SYGEASSUR). 



Cependant, même si nous disposons de quelques jours pour déclarer un 
accident, il faut être rapide. Ainsi il est préférable de communiquer 
immédiatement par téléphone pour annoncer l’accident. Normalement, 
c’est le responsable de section qui annonce la mauvaise nouvelle au 
président en premier, puis à moi pour traiter le coté administratif.
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Dès que je peux, je recontacte le responsable de section et le blessé – 
s’il peut encore répondre à mes questions…, afin de remplir 
conjointement en ligne l’esquisse de la déclaration.
Une fois cette esquisse établie, l’accidenté ainsi que le président doivent
signer cette déclaration et seulement à ce moment je peux valider la 
déclaration d’accident en ligne.

« SYGEASSUR » , en totale collaboration avec l’assureur de la Fédération
permettant de procéder à la déclaration en ligne des accidents et de 
trouver toutes les informations liées aux assurances dans la partie «  
documentation » du site.

Ce qui aura pour incidence que les déclarations d’accidents ne pourront
plus être adressées par courrier à la FCD et l’assurance de la FCD mais
tout se fera informatiquement. 

Merci à Caroline pour ces précieuses informations.

RAPPORT MORAL : 

Activités des différentes sections – 

DIFFERENTES  SELECTIONS  REGIONALES PILOTEES  PAR  LA
LIGUE NORD-EST-

Sélection régionale futsal –

Initialement il devait y avoir 4 équipes qui devaient participer à Villeneuve d’Ascq à
cette sélection régionale le mercredi 29 janvier 2025 toute la journée dans une salle
mise à la disposition du club, par la municipalité par matchs aller et retour. 
                                                            

Les  clubs  de  Senlis  et  Douai  ont  déclaré  forfait,  n’étant  pas  en  règle  dans  les



demandes d’établissement  des licences.  L’épide  de  DOULLENS a  battu  le  CSLG
futsal de V.ASCQ par un score important ( 27 à 4 ).

Sélection Régionale badminton –
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Cette sélection s’est déroulée le  15 février 2025 à  Saint-Mommie (51) –– 2
adhérents du CSLG y ont participé dans 2 tableaux  - Résultats : Adrien perd en
½ finale –  Vincent éliminé en poule devait  accéder en ½ - blessé rupture du
tendon d’achille -

Sélection  Régionale  pétanque  doublettes  masculines  et
féminines –
1er mars 2025 – 10h00 – boulodrome Laon (02) – 72 Avenue Charles de Gaulle –
inscriptions  gratuites  –  doublette  masculine  termine  à  la  1ère place de  la  section
Valenciennes pétanque ( Michel Sasiela / Samuel Briche ) –
Les finales nationales de pétanque se dérouleront à Le Pouzin (Ardèche) du 6 au
8 juin 2025.

Challenge inter ligues PADEL – Bordeaux 28 et 29 mars 2025
-  1 équipe de  2 de Valenciennes GM y a participé – 

Challenge régional PADEL – VALENCIENNES – 3 AVRIL 2025
–
24 équipes de doubles – soit 48 compétiteurs – 4PADEL – VALENCIENNES 
(59 ) -      
Organisé par ligue Nord-Est et CSLG VALENCIENNES GM –

Compétitions nationales FCD : 

Championnats de France de Judo de la FCD – 

Se sont déroulés les 14 et 15 février 2025 à BRETIGNY  –  participation de 5
adultes et  de 8 jeunes – EXCELLENTS - Résultats – 14 médailles -

Médailles d’or -
CAER Mathéo senior en - de 60 kg - 🥇-
DALMAT AnaÏs senior en - de 63kg - 🥇
ANNERZOCK Clémence cadette - de 48kg - 🥇
BAUCHET Julien senior - de 100kg - 🥇



Médailles d’argent -
CAER Erika cadette - de 48kg - 🥈-
LEE Hugo cadette mais combattu en junior le matin - de 66kg - 🥈
RAVAUX Mathilde junior - de 63kg - 🥈
BAUCHET Eva junior -de 48kg - 🥈
BAUCHET axel junior - de 73kg - 🥈 
BAUCHET Nicolas vétéran + de 100kg - 🥈 
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Médailles de bronze :
BAUCHET Lilou cadette - de 58 kg - 🥉-
BAUCHET Hugo cadet - de 66kg - 🥉
                                                
RPEZKA maxime - de 90 kg - 🥉 
VASSEUR Sébastien - de 73 kg - 🥉

Le club termine deuxième du championnat en effectifs  🥈 - 

Cyclisme grand prix de Brebières – 27 avril 2025 –
26 avril 2025 – championnat national cycliste FCD et ESPN.
7  adhérents  du  CSLG  NPDC y  ont  participé  dont  notre  secrétaire
générale Caroline et ont obtenu des résultats satisfaisants. 

Le CSLG a obtenu une coupe pour le challenge du nombre d’adhérents
représenté.

France  pétanque  de  la  FCD  7  et  8  juin  2025  –  Pouzin
(Ardéche) –

Suite aux qualificatifs régionaux, deux équipes masculines représentent la Région 
Nord Est.
L'équipe composée de CHARLOT Vincent et MOTUKU Matéo du CSLG Suippes et 
celle composée de BRICHE Samuel et SASIELA Michael du CSLG Valenciennes.

La compétition a débuté samedi matin par une phase de poule afin d’accéder au 
8ème de finale.

C'est finalement le CSLG Valenciennes qui l'emporte 13 à 11 et décroche
le titre de champion de France doublette de la FCD . Le conseiller technique 
régional de la ligue Nord-Est, David Hewko tient à féliciter les 2 équipes finalistes, 
qui se sont accrochées et ont fourni du très beau jeu jusqu'au bout.

Localement :



La section  football sur herbe à participé au championnat football loisirs et a obtenu de
brillants résultats.. 

La section tennis a participé au championnat tennis entreprise en 1ère division 

La section course hors stade trail a été créée le 21 novembre 2023. A participé aux 20
km de Paris le 8 octobre 2024. Montée en puissance de la section avec plein de beaux
projets pour la future saison. 
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La section futsal a organisé la 8ème edition du tournoi futsal dans le cadre du téléthon le
7 décembre 2024 ( challenge Jérôme Bienfait ) - . Organisera à nouveau le même tournoi
le 13 déc 2025.

Passages de Ceintures et  participation competitions internationals voire  nationales  en
kick boxing et Mma.

Section Casqu’rout –  de  belles  sorties  dans différents  endroits  de  la  région,  voire  à
l’étranger.

Sections externes :   

Arras cyclo : Participation Lille/Hardelot ainsi que de nombreuses sorties.

Calais  Côte  d’Opale : Trail  d'ECOUVES  en  pays  d'ARGENTAN,  dans  l’ORNE
(déplacement annuel de la section, 35km, 17km, 10km, marche) – 23 participants – 

Par ailleurs, participation à de nombreuses courses pédestres, trails, marches tout
au long de la saison.

Béthune :   tournoi football n’a pas été organisé cette saison - prochain tournoi se
déroulera le jeudi 21 mai 2026 à Saint Venant (62) –

Chaque  responsable  de  sections  (externes  ou  de  VILLENEUVE  D’ASCQ),
chaque membre du comité directeur du CSLG prend la parole et donne le compte
rendu de ses activités, 

TOUR DE TABLE  -



Mouvements dans les sections :

Créations :
Externes :
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A SAINT-OMER ( en cours depuis 3 années )

- GRAVELINES
- changements responsables à Calais GM et Valenciennes GM

A VILLENEUVE D’ASCQ – 

Villeneuve d’Ascq : changements responsables – badminton
FITNESS et changement appellation : CROSS TRAINING –

Arrêt : section tir à l’arc -

Présentation des consultants en partenariat sponsoring :

Avant de laisser la parole à Jean-Philippe Dhaene, je voulais remercier une fois de
plus l’ensemble de son équipe (Polo, Olivier et Hugues).

Bravo pour leur professionnalisme et l’investissement constant qu’ils amènent au
CSLG NPDC depuis maintenant  12 saisons (mandat au 18 novembre 2013).

Malgré la situation qui est de plus en plus difficile pour trouver des partenaires, ils
se sont efforcés à maintenir un chiffre d’affaires permettant d’aider au mieux les
sections dans leurs différents projets lors de la précédente saison. Nous espérons
qu’il en sera de même pour cette nouvelle saison 2025/2026. 

Prise de parole de Monsieur DHAENE : 
Consultant partenariat / sponsoring
Notre mission pour le CSLG Nord-Pas de Calais se complique de jour en jour !
Nous constatons une baisse de l’intérêt des partenaire sponsors. 
Cette baisse est due à 3 facteurs principaux :

1) Une conjoncture morose pour les entreprises avec une économie plongée dans un épais
brouillard et des budgets dédiés à la communication fortement réduits.

2) La baisse des subventions d’état associatives



Ce qui provoque + de sollicitations de clubs locaux envers les entreprises pour le sponsoring.
Les chefs d’entreprise choisissent, bien souvent, d’apporter leur soutien aux clubs à tour de
rôle.

3) Pas  de  manifestation  sportive  CSLG  depuis  plus  de  2  saisons  impliquant  une  baisse
d’intérêt des partenaires (présence physique / réseau) 

Pour  certains,  nous  leur  proposons  de  rester  dans  la  course  en  associant  leur  image  aux
championnats  régionaux  de  notre  ligue  à  travers  les  tee-shirts  réalisés  pour  tous  les
compétiteurs.
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L’objectif étant de pouvoir les maintenir au sein du portefeuille sponsors et de ne pas rompre le
lien avec eux.
Financièrement  et  d’après  la  moyenne  de  sponsoring  sur  les  2  dernières  saisons,  nous
constatons une baisse de près de 35 % - Ce qui correspond à 1/3 et ceci avec la prise en compte
de nouveaux partenaires annonceurs. 
En conclusion :
Nous allons nous efforcer à maintenir le quota d’annonceurs nécessaires pour pérenniser notre
revue, le dernier support de notoriété « VENDABLE » auprès des partenaires …
… Dans l’attente de jours meilleurs !!!

J’en  finirai  en  félicitant  Guy  pour  son  investissement  à  la  rédaction  des  articles  de  la
rétrospective annuelle. Bravo à lui !
Merci aussi à Olivier & Jean-Paul pour leur étroite collaboration !
Félicitations à Hugues pour la qualité du travail exécuté !

Merci de votre attention !

…………………………
Le Président reprend la parole  Merci Jean-Philippe

Un grand merci à Franck Dumont de la banque populaire et du CASDEN et ses collègues pour
leur présence ce jour qui ont des projets très intéressants à vous proposer. Ce sont également
de fidèles partenaires du CSLG NPDC –

Le montant de la participation à la FCD pour la saison 2025/2026 pour
l’adhésion est passé à la somme de 22,00 €.

Le Directeur Général de la FCD précise qu’il y aura peut-être une augmentation la
prochaine saison, voire les futures mais que cela serait d’1 € par saison.

    40,00 € pour tous
          37,00 € pour les autres membres d’une même famille 

Le président reprend la parole -



Les membres du comité directeur se sont réunis au cours de cette saison :  le 12
octobre 2024 (A.G.),  le  03 décembre 2024 – le  18 janvier 2025 (  vœux avec les
épouses) - le 4 mars 2025 – le 27 mai 2025 avec les responsables des sections de
V.ASCQ.
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Les membres du bureau se sont réunis aux mêmes dates – 

Lorsque l’urgence s’imposait, les décisions importantes pour gérer le club ont été
prises contradictoirement et à l’unanimité par échange de mails.

Nous  restons  à  votre  disposition  toute  la  saison  si  vous  désirez  d’autres
informations ou pour résoudre un problème quelconque;

Le projet du futur règlement interne du CSLG NPDC vous a été adressé courant août
2025 par mail.  

Rappel des boîtes mails :

 Président – Guy RAPPE – president.cslg5962@hotmail.com
 Vice-président – Eric GOURNAY – goornerick@yahoo.fr
 Secrétaire générale : Caroline CARTAL - secretaire.cslg5962@hotmail.com
 Secrétaire général adjoint : Philippe DUCARNE sportliguenordestfcd@gmx.fr
 Trésorier : Estaquet PASCAL – tresorier.cslg5962@hotmail.com
 Trésorier adjoint : Sébastien NOWE – sebastien.nowe@gmail.com 

Y a  t'il  quelqu'un  qui  SOIT CONTRE LE  RAPPORT MORAL et  le  futur  règlement
interne du CSLG NPDC– néant -

Le rapport moral et le règlement sont approuvés à l’unanimité.

La secrétaire-générale, les membres du comité directeur et le président vous en
remercient.

RAPPORT FINANCIER : 

mailto:sebastien.nowe@gmail.com
mailto:goornerick@yahoo.fr
mailto:president.cslg5962@hotmail.com


Rapport de gestion du trésorier saison 2024/2025
Prise de parole du trésorier     Pascal Estaquet   : 
« 

Nous avons le plaisir de vous rendre compte de la situation financière de notre club
pour la saison 2024-2025.
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L’exercice dont  nous vous rendons compte s’est  déroulé sur  une période de 12
mois, comprise entre le 01 septembre 2024 et le 31 août 2025.
Les comptes ont été contrôlés et arrêtés le mardi 8 octobre 2025, avec monsieur
Meinsier, notre expert-comptable.
Un dossier vous a été remis, et vous permettra de suivre le déroulement du rapport
de gestion.
Nous allons aborder avec vous, le résultat de l’exercice, le bilan, et la trésorerie du
CSLG.

Je vais commencer par vous donner quelques définitions simples :

1/ Le bilan permet de synthétiser à la fin de l’exercice ce que possède le CSLG. Le
bilan nous donne une vision sur le patrimoine détenu, et nous permet d’évaluer le
Club.
La présentation du bilan est fondée sur la partie double, où l’actif est égal au passif.

2/ Le compte de résultat synthétise l’ensemble des charges et des produits pour un
exercice comptable : c’est le reflet de l’activité du CSLG.
Il nous donne le résultat net, c’est à dire ce que le CSLG a gagné (bénéfices) ou
perdu (pertes) au cours de la période, lequel s’inscrit au bilan.
Le  résultat  dégagé  au  cours  de  l’exercice  N-1  est  un  déficit  de  - 12  408,86  €,
correspondant à la différence entre nos recettes et nos dépenses.
Pour mémoire, il était de – 16 099,00€ au 31/08/2024.

Pour l’exercice qui vient de s’achever, le Comité Directeur s’est efforcé de réduire
les dépenses, mais pas suffisamment pour dégager un résultat positif.
Ce  que  préconise  notre  expert-comptable,  c’est  de  réduire  les  investissements
d’une part et diminuer certaines dépenses de fonctionnement d’autre part.

Le total des produits s’élève à 146 128,00€ : ces produits proviennent :
-  des  cotisations,  de  dons,  mécénats,  subventions  d’exploitation.,  produits
exceptionnels, autres produits..), représentent 70 428,00 € .
- et des prestations logos encarts représentent un total de 75 700 € (contre 120 789



€ en 2024. Soit – 37 % par rapport à l’exercice précédent).

-  les  dépenses,  ou  charges  d’exploitation,  s’élèvent  à 158  537,00€ -  (elles
correspondent aux dépenses d’intermédiaires et d’honoraires – publicité, impression
revue…).
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Nous avons investi pour 26 179,73€ - essentiellement en équipements sportifs. Ce
sont  les  sections  de  Cross  training  V.D’Ascq,  Caudry,  Section  musculation  de
V.D’Ascq  section  de  Gravelines,  Avesnes  sur  Helpe...qui  ont  bénéficié  de  ces
équipements.

Notre président a fait l’objet de deux « piratages informatiques » de sa boîte mail :
deux  demandes  de  remboursements  transmises  au  président,  et  envoyées  au
trésorier pour règlement, ont ainsi été interceptées. Les références bancaires ont
été habilement modifiées. Le montant total du délit s’élève à 1 435,40€ (435,40€ + 1
000€).
Il n’y a pas de suite à la demande de retour de fonds effectuée par notre banque.
Une plainte a été déposée depuis la plateforme THESEE ; mais il n’y a très peu de
chance de retrouver les malfrats.
Les 1 435,40€ de pertes sèches sont inclus dans le résultat de l’exercice 2024/2025.

La trésorerie  fait  apparaître une réserve de 47 832,35€ (en baisse par  rapport  à
l’exercice  précédent :  78 132,00€ au  31/08/2024).  La  réserve  est  décomposée
comme suit : 5  074,63€ sur  le  compte  courant,  et 42  757,72€ sur  le  livret  crédit
mutuel).

Le CSLG dispose d’un patrimoine de 131 141,00€ (109 053,00€ au 31/08/2024).

Le résultat de l’exercice est reporté pour la saison 2025/2026.

A noter : la valorisation du bénévolat du Comité Directeur au titre des activités de
l’exercice 2024/2025,  a fait  l’objet d’une estimation à un taux horaire moyen de
11,88€ /heure, correspondait à un montant de 17 321,04€ (estimation réalisée par
l’expert comptable).
L’évaluation  des  aides  supplétives  octroyées  par  la  ville  de  V.D’Ascq  (mise  à
disposition des matériels et/ou des locaux) a été évaluée à la somme de 14 047,00€

L’avoir des sections externes      au 31/08/25 :       13 203,30 € -    L’avoir des sections de



V.ASCQ :  17 983,41 €        soit au total 31 186,71 €
Solde compte Crédit Mutuel au 31/8/25 =   5 0 74,63 €
Solde livret Crédit Mutuel au 31/8/25 =    42 757,72 €
Total BANQUE =  47 832,35 €
Si  toutes les sections venaient à  investir la totalité de leur avoir, il nous resterait
la somme de   :    47 832,35 € - 31 186.71 € =  16 645,64 €
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A  noter  également,  la  FCD  a  attribué  une  subvention  de  2 650,00€ -  sur  les
8 600,00€ d’achat de matériels pour la section de Gravelines. Cette dernière sera
versée courant novembre 2025.

Quelques petits rappels :

Certains diront que le trésorier « radote », mais nous rencontrons chaque année ces
problèmes récurrents, qui ne facilitent pas la gestion comptable :

-  Pour  tout  virement  bancaire,  demander  aux  adhérents  de
préciser impérativement la section d’appartenance,
- Pour tout règlement par chèque, vérifier que ces derniers soient bien signés.
- Envoyer au fil de l’eau les dossiers complets avec le règlement à la secrétaire,
sans attendre la réception de la totalité des demandes.
- Dès que les achats de matériels ont été effectués par le responsable de section,
(en règle générale au vu d’un bon de commande), renvoyer l’original de la facture au
trésorier.
-  A la demande de l’expert-comptable,  tout remboursement au vu d’un ticket de
caisse est à éviter : pour toute demande de remboursement, il faut présenter une
facture.

Dans  un  souci  de  transparence  qui  est  le  nôtre,  les  comptes  détaillés  sont
consultables sur simple demande auprès du trésorier.
Nous restons à votre disposition pour toute information complémentaire.

Merci pour votre attention."

Le Président reprend la parole - Merci à Pascal pour ce résumé qui est très clair et précis – 
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La situation comptable :

Dans le document qui vous a été remis ce matin, il y a les pièces suivantes :

- compte de résultat détaillé ( cf – annexe 3) –

- Balance globale  ( cf – annexe 4) -

- Balance analytique par code ( cf – annexe 5 ) –

 compte de fonctionnement et de résultat avec projet budget
Saison 2025 2026   ( cf – annexe 6 ) – 

L’avoir des sections externes au 31 août 2025  ( cf – annexe 7 ) – 

L’avoir des sections V.ASCQ au 31 août 2025 :  ( cf – annexe 8 ) – 

L’on peut donc constater qu’avec le montant des différentes aides fournies aux sections, le coût
des assurances, des participations aux différentes sélections nationales et régionales de la FCD
ou de la ligue Nord-Est (inscriptions à ces compétitions, participation financière des transports,
de la restauration, des couchages ….., nous avons investi un peu plus cette saison eu égard aux
bénéfices engendrés. Le déficit est d’environ  - 12 408,86 €,

Cette  saison (  2025/2026 )  nous serons beaucoup plus  vigilants,  le  leitmotiv  sera  économie
économie d’autant que la recherche de partenaires est de plus en plus compliquée. Monsieur
Dhaene vous l’ a expliqué il y a quelques instants. Pour la saison 2024/2025, nous avons eu une
baisse dans ce domaine de 37 % environ par rapport à la précédente saison.

Pour  les  entreprises  c’est  un  manque  de  visibilité  qui  n’incite  pas  à  investir  et  la  crise
économique ne va pas dans le bon sens !!

Si d'aventure vous veniez à déceler une erreur de chiffre dans votre avoir 



( cela peut arriver ), n'hésitez pas à prendre contact avec notre trésorier. il est à
votre écoute et régularisera aussitôt la situation.

Subvention –
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Philippe explique à nouveau procédé de la FCD et de la ligue Nord-Est : 

Allocations MINART : Jusqu’à 10 000 Euros le club met 50 % du Projet 

Au delà de 10 000 Euros jusqu’à 25 000 Euros la part sera de 12500 Euros max.

Le Directeur Général de la 



Merci Philippe
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Notre vérificateur aux comptes, notre retraité Guy Blanquart est absent ce matin
pour raisons familiales . Il  a effectué le contrôle de la comptabilité . Mais bon il
s’agit juste d’une formalité puisque le tout est validé par un expert comptable : 

Voici ce qu’il nous a adressé :

" Je n'ai aucune observation à formuler sur la sincérité et la concordance avec les
comptes annuels des informations données dans le bilan comptable et  dans les
autres documents sur la situation financière.

Je certifie donc que les comptes annuels sont, au regard des règles comptables, ré-
guliers et sincères, et donnent une image fidèle du résultat des opérations de l'exer-
cice écoulé ainsi que de la situation financière à la fin de cet exercice. Il donne son

quitus » .

Y a t'il quelqu'un qui SOIT CONTRE LE RAPPORT FINANCIER – Néant -
Y a t'il une abstention ? Néant -

L’assemblée générale ordinaire du CSLG approuve à l’unanimité le rapport financier.

Le trésorier, les membres du comité directeur et le président vous en remercient.

Le président du CSLG reprend la parole.

Les différents responsables de sections ont énuméré leurs différentes activités et
leur participation aux différentes organisations pilotées par la FCD ( sportives et
culturelles ).

Le PASS SPORT 2025 



La  campagne 2025  du  Pass  Sport  a  débuté  le  1er septembre  2025  et  s’étendra
jusqu’au 31 décembre 2025. L’aide financière est de 70 € par jeune éligible. Les
différentes modalités d’attribution sont  jointes dans le courrier  de la FCD (  cf  –
annexe 9 ) -

L’assemblée  générale  ordinaire  n’est  pas  terminée.  Nous  allons  effectuer
l’assemblée générale extraordinaire pour valider les futurs statuts du club.
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( déroulement de l’AG extraordinaire du club ) -

Les nouveaux statuts ont été approuvés à l’unanimité lors de l’assemblée générale
extraordinaire du club qui vient de se dérouler.

Reprise de l’assemblée générale ordinaire du CSLG NPDC :

Questions diverses : 

 A ARMES EGALES : revue de la FCD - visible sur le site de la FCD –
le n° 87 – d’octobre 2025 – vous pourrez y découvrir le portrait du CSLG NPDC en
pages 64 à 67 - 

La newsletter de la ligue Nord-Est –
Tout vous est transmis par mail dès réception.

La newsletter de la FCD : Encore fau
t-il s’inscrire ce qui n’est pas le cas de tous les adhérents.
Y a t-‘il d’autres questions à évoquer ? – Aucune participant n’a émis le
désir d’évoquer un autre sujet.

Prise de parole du Directeur Général de la FCD, Monsieur Pascal Raveau

Réponse aux éventuelles questions posées 

Monsieur  Pascal  RAVEAU nous  abonde d’informations  et  réponds  aux questions
posées  par  les  membres  du  comité  directeur  et  les  différents  responsables  de
section.



Position en service – convention en cours entre la FCD et la DGGN,

Il  faut  penser  à  transmettre  son  imprimé  de  demande  d’adhésion  ainsi  que  le
règlement à la secrétaire très rapidement.  (  problème en cas de blessure ou d’
accident ),

Augmentation des adhérents au 31 août 2025 à la FCD :  152 153.
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Le Président reprend la parole - Merci Pascal pour toutes ces informations

Comité directeur - Bureau :

Nos  nouveaux  statuts  prévoient  que  le  comité  directeur  du  club  doit  être
composé  de  8  à  14  membres.  Ce  qui  est  le  cas  puisque  nous  sommes  12
membres.

Je  laisse  la  parole  au  vice-président  du  club,  Eric qui  va  vous  rappeler  les
différentes fonctions des membres –
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Rappel des différentes fonctions du comité directeur :
NOM PRENOM FONCTION DATE ET LIEU DE

NAISSANCE

RAPPE GUY PRESIDENT 30/8/1954

 IZEL LES 
EQUERCHIN

GOURNAY ERIC VICE PRESIDENT

RESPONSABLE COMMUNICATION

29/4/1961 
HAZEBROUCK

ESTAQUET PASCAL TRESORIER  4 JUIN 1960

DENAIN

DUCARNE PHILIPPE SECRETAIRE GENERAL

ADJOINT

31/10/1963 
MAUBEUGE

CARTAL Caroline SECRETAIRE GENERALE 20/11/1977

TROYES

NOWE SEBASTIEN TRESORIER ADJOINT et 
RESPONSABLE formation

25/2/1973 
VILLENEUVE D'ASCQ

LOZINGUEZ LAURENT RESPONSABLE MATERIELS ET 
AMENAGEMENT 
INFRASTRUCTURES

RESPONSABLE APL

21/11/1969 LENS

NEVEJANS Robert RESPONSABLE ADJOINT 
MATERIELS ET responsable adjoint 
APL

4/5/1948  
TOURCOING

BOUSSEMART ALAIN
RESPONSABLE INTENDANCE

6/9/1961

 LILLE

GREBET LAURENT RESPONSABLE ACTIVITES 
CASERNE

31/7/1965 
BOULOGNE SUR 
MER

EECKHOUT LAURENCE RESPONSABLE ACTIVITES 
CULTURELLES

28/4/1966

CAMBRAI

VANHECKE PATRICK RESPONSABLE ADJOINT 
MATERIELS ET AMENAGEMENT 
INFRASTRUCTURES

RESPONSABLE ADJOINT APL

29/12/1965

ROUBAIX



VERIFICATEUR AUX COMPTES 

VERIFICATEUR 
AUX COMPTES

 

BLANQUART Guy 19/6/1958
NOYELLES GODAULT

41 H rue de la
Liberté
59650

VILLENEUVE
D’ASCQ
retraité

gendarmerie
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CONSULTANT EN PARTENARIAT

DHAENE JEAN-PHILIPPE CONSULTANT 
EN 
PARTENARIAT 
ET SPONSORING

5/10/1965 
DOUAI

943 rue du Faubourg
d'Esquerchin

 59553 CUINCY

civil extérieur à la défense

Française

Bureau :

PRESIDENT : RAPPE Guy

TRESORIER : ESTAQUET Pascal

SECRETAIRE : CARTAL Caroline

MEMBRES : - GOURNAY EriC - BOUSSEMART Alain - NEVEJANS Robert - NOWE Sébastien

Le Président reprend la parole
Le CSLG NPDC n’est pas comme un CSA où tout le monde habite la même caserne où les environs
mais a la particularité d’avoir des membres du comité directeur et de bureau qui habitent dans des
communes autres que VILLENEUVE D’ASCQ à savoir : ( BREBIERES, CARVIN, WATTRELOS,
WASQUEHAL (2), LAMBERSART, LYS LES LANNOY, CYSOING ).

Nous ne pouvons convoquer  à nouveau tous les  membres du comité directeur  pour  effectuer  une
réunion au plus tard dans les 15 jours suivants le jour de l’AG pour déterminer les fonctions au sein du
comité directeur et  élire les futurs membres du bureau.  Il  n’est pas facile de trouver une date qui
satisfasse tout le monde.

Les membres du comité directeur et de bureau se sont réunis le mardi 9 septembre
2025 pour  préparer  ces  2  assemblées  générales  et  décider  par  anticipation  et
surtout pour un gain de temps des nouvelles fonctions au sein du comité directeur
et du bureau.



Le vice-président Eric GOURNAY, annonce les nouvelles fonctions des membres du
comité directeur du CSLG  et du bureau :
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NOM PRENOM FONCTION DATE ET

LIEU DE
NAISSANCE

ADRESSE Nationalité

RAPPE GUY PRESIDENT 30/8/1954

 IZEL LES 
EQUERCHIN

106  rue Faidherbe

59650 VILLENEUVE D’ASCQ

retraité gendarmerie

Française

GOURNAY ERIC VICE PRESIDENT

RESPONSABLE 
COMMUNICATION

29/4/1961 
HAZEBROUCK

1 rue du Tour d'Horloge

62220 CARVIN

retraité gendarmerie

Française

ESTAQUET PASCAL TRESORIER  4 JUIN 1960

DENAIN

313 RUE JULES GUESDE

59650 VILLENEUVE D‘ASCQ

retraité gendarmerie

conducteur scolaire

Française

DUCARNE PHILIPPE SECRETAIRE 
GENERAL

ADJOINT

31/10/1963 
MAUBEUGE

60 rue Général de Gaulle

62117 BREBIERES

retraité gendarmerie

Française

CARTAL Caroline SECRETAIRE 
GENERALE

20/11/1977

TROYES

130 rue Faidherbe Apt E 74

59650 VILLENEUVE D’ASCQ

major gendarmerie

Française

NOWE SEBASTIEN TRESORIER 
ADJOINT et 
RESPONSABLE 
formation

25/2/1973 
VILLENEUVE 
D'ASCQ

22 rue de la Chapelle –

59130 LAMBERSART

personnel civil ministère de la
défense

Française

LOZINGUEZ LAURENT RESPONSABLE 
MATERIELS ET 
AMENAGEMENT 
INFRASTRUCTURES

RESPONSABLE APL

21/11/1969 
LENS

130 rue Faidherbe Apt B 52

59650 VILLENEUVE D’ASCQ

AdJudant gendarmerie

Française

NEVEJANS Robert RESPONSABLE 
ADJOINT 
MATERIELS ET 
responsable adjoint 
APL

4/5/1948  
TOURCOING

1 rue de Belfort –

59390 LYS LES LANNOY

retraité personnel civil de la
défense

Française

BOUSSEMART ALAIN 6/9/1961 84 rue Alfred Delecourt Française



RESPONSABLE 
INTENDANCE

 LILLE 59150 WATTRELOS

civil extérieur à la défense

GREBET LAURENT RESPONSABLE 
ACTIVITES 
CASERNE

31/7/1965 
BOULOGNE 
SUR MER

53  Avenue de Flandre --
59000 WASQUEHAL

retraité gendarmerie

Française

EECKHOUT LAURENCE RESPONSIBLE 
ACTIVITES 
CULTURELLES

28/4/1966

CAMBRAI

125 Chemin du Près

59830 CYSOING

infirmière

Française

VANHECKE PATRICK RESPONSABLE 
ADJOINT 
MATERIELS ET 
AMENAGEMENT 
INFRASTRUCTURES

RESPONSABLE 
ADJOINT APL

29/12/1965

ROUBAIX

31 rue Conrad Adenauer

59290 WASQUEHAL

courtier en assurances

Française
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VERIFICATEUR AUX COMPTES 

VERIFICATEUR 
AUX COMPTES

 

BLANQUART Guy 19/6/1958
NOYELLES GODAULT

41 H rue de la
Liberté
59650

VILLENEUVE
D’ASCQ
retraité

gendarmerie

CONSULTANT EN PARTENARIAT

DHAENE JEAN-PHILIPPE CONSULTANT 
EN 
PARTENARIAT 
ET SPONSORING

5/10/1965 
DOUAI

943 rue du Faubourg
d'Esquerchin

 59553 CUINCY

civil extérieur à la défense

Française

Nouveau bureau :

PRESIDENT : RAPPE Guy

VICE-PRESIDENT : GOURNAY Eric

TRESORIER : ESTAQUET Pascal

SECRETAIRE : CARTAL Caroline



MEMBRES : - BOUSSEMART Alain – NOWE Sébastien.
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Le président prend la parole 

Je remercie les membres du comité directeur , les membres du bureau et de par
leurs voix tous les adhérents du CSLG de la confiance qui m'est témoignée, qui nous
est témoignée. Un merci tout particulier à Pascal Raveau qui nous a fait l’honneur
de sa  présence ce jour  alors  qu’il  a  un emploi  du temps hors  norme.  Merci  de
l’intérêt que tu portes envers le CSLG NPDC.

Cette  année  ce  sera  un  repas  préparé  par  une  partie  des  membres  du  comité
directeur dont le grand « chef » est  Alain. Un grand merci à eux pour toute cette
mise en place et toute cette organisation.



                    

Le président du CSLG prend la parole :

Je  tenais  à  remercier  très  particulièrement  la  FCD  pour  l’aide
constante apportée, notre hiérarchie qui met tout en œuvre pour faciliter la pratique
de  nos  activités  qu’elles  soient  sportives  ou  culturelles,  notamment  lors  de



l'organisation  des  différents  tournois  de  football  qui  ont  été  organisés  les
précédentes saisons à VALENCIENNES GM et à VILLENEUVE D'ASCQ., le téléthon,
le tournoi de football à BETHUNE, la ligue Nord-Est pour être l’intermédiaire entre la
F.C.D. et notre club et qui défend toujours notre position et les intérêts du club,
l’office municipal des sports de VILLENEUVE D’ASCQ et la mairie de VILLENEUVE
D'ASCQ pour  le  prêt  de salles,  de stades,  d’installations,  de matériels,  pour  les
rencontres des équipes de la gendarmerie, nos différents partenaires qui grâce à
leurs  mécénats  nous  permettent   d’équiper  encore  mieux  les  équipes  de  nos
différentes sections, d’aider encore mieux nos sections pour leurs organisations ou
leurs  investissements  en matériels  et  vous toutes  et  tous,  d’une part  par  votre
présence ce jour et par votre action tout au long de l’année,
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Bonne année sportive et culturelle à toutes et à tous, obtenez les
meilleurs résultats, continuez à effectuer de bonnes organisations. N’oubliez pas de
vous inscrire aux différentes manifestations organisées par la FCD ou de participer
aux différentes sélections régionales pilotées par la ligue Nord-Est. Nous comptons
toutes  et  tous  sur  vous  pour  y  participer  et  essayer  d’y  obtenir  les  meilleurs
résultats  sportifs.  Vous  serez  tenus  (es)  informés  (es)  de  ces  différentes
compétitions.  De  même  n’hésitez  pas  à  proposer  des  adhérents  pour  qu’ils
participent aux différentes formations prodiguées par la FCD, voire la ligue Nord-
Est. 

Sachez  que  nous  sommes  comme  vous,  des  bénévoles  et  vous
n’êtes pas sans savoir que le temps est précieux . Je vous en remercie par avance
et je sais que je puis compter sur vous.

Je vous remercie toutes et tous d’avoir participé à cette assemblée
générale. 

N'oubliez pas de nous faire parvenir vos articles et photos avant fin octobre 2025 
( pour les retardataires, ils se reconnaîtront ) pour la préparation de la future revue
du CSLG qui sera diffusée fin décembre 2025 et qui retracera la vie du CSLG pour la
saison 2024/2025. Nous comptons sur vous. 

Vive le sport, vive l’amitié, vive le C.S.L.G.



Nous n'avons pas terminé notre assemblée, nous allons prendre le
verre de l'amitié et nous restaurer dans la foulée.



                    
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L’assemblée  générale  se  termine  à  12H00.  Verre  de  l’amitié  et
repas en commun.



                  
Le  21 octobre 2025

 
N°   003/2 CSLG

PROCES VERBAL

DE L’ASSEMBLEE GENERALE
EXTRAORDINAIRE

DU CLUB SPORTIF ET DES
LOISIRS DE LA

GENDARMERIE DU NORD
 PAS DE CALAIS

18 octobre 2025

Contact :
Club sportif et des loisirs 
de la gendarmerie du Nord-Pas-de-Calais
201 bd de Mons – 59650 VILLENEUVE D'ASCQ
06 11 63 22 79
www.cslg-nord.fr
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L’assemblée générale extraordinaire du Club sportif et des loisirs de la gendarmerie du Nord-Pas-
de-Calais s’est déroulée le samedi 18 octobre 2025 à partir de 11 heures 15, Salle du Petit Bosquet –
1  Ter  rue  du  Colonel  Pollet  –  Flers  Bourg  à  VILLENEUVE D’ASCQ,  après  l’Assemblée  Générale
Ordinaire.

Ordre du jour :  

-     statuts : modification -



                    

Participants :   Les  membres  du  comité  directeur  et  de  bureau,  les  responsables  des  sections
externes et de Villeneuve d'Ascq.

Le président prend la parole et précise que La Fédération des Clubs de la Défense nous a adressés un 
modèle type de Statuts. A charge pour les différents clubs de la FCD de les adapter à leur situation 
particulière et de les mettre au goût du jour.

 PROPOSITION : 

L’ensemble des responsables de sections ( externes et de Villeneuve d’Acq), les membres du
comité directeur et de bureau ont reçu début août 2025 par mail le projet de ces futurs statuts.

Aucun  adhérent  du  CSLG  NPDC  ne  s’est  manifesté  pour  proposer  un  quelconque
changement ou modification.

Y a t'il quelqu'un qui soit contre cette proposition ?   Néant -

Y a t'il une abstention ? Néant -

L'assemblée générale de ce jour approuve à l'unanimité ce changement de statuts.

Le  comité  directeur  du  CSLG,  le  président  du  CSLG  vous  remercient  de  votre
confiance.

 

Les nouveaux statuts du CSLG Nord Pas de Calais seront adressés à la préfecture du Nord pour
enregistrement et à la Fédération des clubs de la Défense via la ligue Nord-Est. Ils sont adressés en
pièce jointe.



               Est également joint le Contrat d’Engagement Républicain (3 pages) signé le 1er juillet 2022 par
le président du CSLG NPDC.

L'assemblée générale extraordinaire prend fin 11 heures 25.

                                                                                                 RAPPE Guy 
                                                                                                     président du C.S.L.G.

                                                                                                                            
                                                                                                               

DESTINATAIRES :

Général de Corps d'Armée, commandant la région de Gendarmerie
Hauts-de-France et la gendarmerie pour la zone de Défense
Nord et de sécurité à LILLE

Colonel, commandant de Caserne Délégué 
             

          Commandant les groupements :
          - du Pas-de-Calais à ARRAS
          - du Nord à VILLENEUVE D’ASCQ
         
         Commandant la Section de Recherches
         à LILLE

         Commandant du CAFZ à LILLE

                          - à titre de compte rendu -  

        Président de la ligue Nord-Est
        Caserne Turenne
        42 rue Lauth
        67000 STRASBOURG 
        
        Commandant de Compagnies de :
        LILLE – HAZEBROUCK – DUNKERQUE
        AVESNES SUR HELPE – DOUAI – CAMBRAI – VALENCIENNES
        ARRAS – BETHUNE – CALAIS – 
         – MONTREUIL/ECUIRES – SAINT OMER – SAINT POL  
        SUR TERNOISE –

        Commandants les E.D.S.R. de :
         LILLE – ARRAS -  

        Commandants les EGM de
V.ASCQ – CALAIS – ARRAS – VALENCIENNES – 

           
        Responsables des sections de :
        LILLE – ROUBAIX – HAZEBROUCK – DUNKERQUE
        AVESNES SUR HELPE – DOUAI – CAMBRAI –        VALENCIENNES
        ARRAS – BETHUNE – BOULOGNE SUR MER - CALAIS – 
        – MONTREUIL/ECUIRES – SAINT OMER – SAINT POL  
        SUR TERNOISE –
        ARRAS GM – CALAIS GM – VALENCIENNES GM – V.ASCQ GM –

RESPONSABLES SECTIONS DE V.ASCQ –
          MEMBRES DU COMITE DIRECTEUR et de bureau  
         – AFFICHAGE SALLE DES SPORTS – APL – BATIMENTS -     




















































